MD 7. klasei Nr. 1.

18. Pasvitro lidzigos monomus, ka paradits parauga: 12a + 3b—a - 5b.
Vienkarso izteiksmi.

a) bx—-x+3+y d) -8a+6b-7a+8b
b) 7Ja+4y-1,2a+y e) im+8m-8n-1.2n
C) y—zZ+y+z f) 15k-3p-4p-2,5k

19. Stefanija parveidoja izteiksmes, savelkot tajas lidzigos locek|us. Parbaudi,
vaitas ir izdarits pareizi.

Q) 4X+ 60,2 —2X —1=22x+ 5,1

b) —a+2b—4+6b=—4a+8b

¢) 5a—-3x—6a+2,2x=—a—0,8%
d) x+2+y—-3=2x -3y

5. Apréekini izteiksmes skaitlisko vértibu.
a) Sa+1,jaa=3
b) 2+3m, jam=-4
c) 4—2b,jab=0
d) —s+2,3,jas=—-12
e) 5g—7,jag=-1

MD 7. klasei Nr. 2.
28. Atver iekavas un savelc [idzigos locek]|us.
a) 7x—(4x-1) g) 3(5x+7)-11x
b) —5a +(2a-3) h) 7(x+ y)+2(x—y)
c) —6p-(CBp+7) ) 5(2x-y)-4Q2y-2x)
d) x+(3-2x) J) _2(1-x)+6
e) (6 -5x)—4x

f) —(-10c+7)+7

30. Frederiks ir klGdijies. Atrodi k|0du, paskaidro, ka ta radusies.

a) 3(4m —2)+Z3m=12m -6+ IMm=21m — 6

b) 8 —(—11x+2)=8+11x+2=10+11X

¢) —5(1—a)+(5—-15a)=—5+5a+5—-15a=10 —20a
d) 0,1(10—¢)—2(1+3¢)=1—¢c—2+6c=5¢c—1
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3.162. Pieradit, ka dota vienadiba ir identitate.

1) 8(y+ 4) = 32 + 8y 2)5z-20 =5(z-4)
3)12b+15=(2b+3) -5+ 2b 4)(3b—-4)-4+ 3b=-16 + 15b
5) x-3)-3+19=10 +3x 6) (2y—-4)-2-12 =4y -20
Nx+5=-(x-5) 8)2y +9 =-(-9-2y)

9 6m-T7T=—7-6m) 10) 13 -7k = —(Tk - 13)

11) 56 = 2,5(3b - b) 12) 7dm - m) = 2,1m - 10

MD 7. Kklasei Nr. 4.

3.173. Aprékinat vienadojuma saknes.
Dx-32=14 2)b-8=-17 3)20-y=-5
4)15-x = -8 5 ¢+ 40 = -17 6) a + 82 = 82
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3.173. Aprekinat vienadojuma saknes.

7) 6d = -18 8) -3k =15 9) 1,2k=0
10)-p =6 11) 6y = -3,6 12) 0,7u = -2,1
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3.188. Atrisinat vienadojumu.

1) 8(a + 3) = 48 2)4(y + 2) =12
3)5(y-1) =30 4) 9(a - 2) = 36
9) -2(x - 3) = 20 10) -3(x - 2) = 27

2)4m -1) + 3(3 + m) = 40
3)6(x—-1)-4x-3) =-20
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2. Pieraksti ar skaitlu intervalu un ka nevienadibu!
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2. Attelo uz skaitlu ass un pieraksti ar skaitlu intervalu!

1)x > -6 2)x < 10
3)x < 0,25 4)x = -15
5x =0 6)x<-1,4

7)) x < —4g 8) x > 6

3 7
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Atrisini nevienadibas. Rezultatu atteélo uz skaitlu ass un pieraksti intervala veida

a) 4x>-20 g) 3x+5<—-6x+32

b) —8y<—32 h) -1,5a+6>-1,8a-3,9
c) 0,5x<4 ) 3(x+9) <48

d) —3,2t=16 ) 12—-(x-7)=42

e) 2x—1<-5 k) Gx—5>—4(x+5)

f) 3—2x>6 ) x—(5-(3Bx+4))<6



